

Отзыв

научного руководителя

на диссертацию Галузиной Ксении Александровны на тему:

«Принцип равенства всех перед законом и судом и принцип равноправия сторон в исполнительном производстве», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Несмотря на наличие довольно значительного количества научных трудов, посвященных принципам исполнительного производства, их состав, содержание, специфика проявления при совершении отдельных исполнительных действий и другие аспекты принципиальных основ принудительного исполнения уже многие годы не находят единообразного отражения в научной и в учебной литературе. А перечень принципов, содержащихся в ст. 4 Закона об исполнительном производстве, вызывает справедливые критические замечания. В этом плане не являются исключением принцип равенства всех перед законом и судом и принцип равноправия сторон в исполнительном производстве. Данные принципы не поименованы в законодательстве и не всегда разграничиваются в теории. Но при этом, как верно выявлено К.А. Галузиной при проведении диссертационного исследования, в настоящее время сложились предпосылки для их разграничения и глубокого научного исследования с целью создания теоретической базы для повышения качества принудительного исполнения.

Автор верно утверждает о необходимости концептуального обоснования самостоятельности принципа равенства всех перед законом и судом и принципа равноправия сторон исполнительного производства, а также о необходимости разработки основанных на данных принципах теоретико-прикладных положений, направленных на обеспечение сбалансированной защиты прав должника и взыскателя.

Научная значимость заключается в том, что разработанные соискателем теоретические положения развивают научное знание о принципах исполнительного производства, восполняют существующие пробелы в этой области научных исследований, создают основу для дальнейших научных разработок проблемы обеспечения равенства и равноправия сторон исполнительного производства.

Практическая значимость и потенциал представленного исследования определяются тем, что сформулированные выводы и предложения могут быть использованы в правотворческой работе, а также в деятельности судов и судебных приставов-исполнителей. Результаты проведенного исследования могут найти свое отражение в образовательном процессе в рамках преподавания курсов по цивилистическому процессуальному праву, исполнительному производству, а также при подготовке соответствующей учебной литературы, лекций и учебно-методических пособий.

Структура работы отражает логику исследования, соответствует ее цели и задачам. В первой главе анализируются проблемы и противоречия в понимании принципов исполнительного производства, основанных на категории «равенство». Во второй главе принцип равенства перед законом и судом и принцип равноправия сторон исполнительного производства характеризуются как самостоятельные принципы и приводятся критерии их разграничения. Третья глава раскрывает практическое значение диссертационного исследования для достижения баланса интересов сторон исполнительного производства.

Основные положения и выводы диссертации апробированы посредством выступления на научных мероприятиях различного уровня, а также отражены в 6 публикациях, в том числе в 5 статьях, опубликованных в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Диссертационное исследование К.А. Галузиной является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится

решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития современной науки цивилистического процессуального права, а также изложены новые научно обоснованные решения и разработки тематического характера.

Диссертация Галузиной Ксении Александровны на тему «Принцип равенства всех перед законом и судом и принцип равноправия сторон в исполнительном производстве» соответствует предъявляемым требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Галузина Ксения Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры гражданского
права и процесса ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Ольга Николаевна Шеменова

Адрес (рабочий): 394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1;
Тел. (рабочий): +7 (473) 220-89-24;
E-mail (рабочий): civil.law.vsu@mail.ru;
Тел.: 8-915-588-69-73;
E-mail: shon_in_law@mail.ru

« 5 » 06 2024 г.

